

2025年“欢乐春节”全球启动仪式在吉隆坡举行

1月25日，在马来西亚吉隆坡举行的2025年“欢乐春节”全球启动仪式前，无人机展示“中马友谊万岁”字样。2025年“欢乐春节”全球启动仪式暨“欢乐春节·五洲同欢”演出25日晚在马来西亚吉隆坡举行。

基里巴斯总统： 春节象征着团圆、和谐与新的希望

新华社悉尼1月26日电 塔拉瓦消息：基里巴斯总统马茂日前表示，春节是中华民族的重要传统节日，象征着团圆、和谐与新的希望。在这个充满喜庆和祥和的时刻，他谨代表基里巴斯政府和人民，向全体中国人民致以最热烈的节日问候和最美好的祝愿。

马茂在日前专门录制的视频致辞中表示，回首过去一年，中国共产党二十届三中全会胜利召开，全面深化改革取得巨大进展。高水平对外开放成为中国鲜明特征，为包括基里巴斯在内的各国带来新的发展机遇。2024年，基中两国共同庆祝了复交5周年，两国在教育、医疗、贸易、投资、农渔业、基础设施建设、人文交流等领域取得了令人瞩目的合作成果。这

些成果展示了两国人民之间深厚坚实的友谊，突显了中国致力于构建人类命运共同体的坚定决心。

马茂表示，新的一年是中国农历蛇年，象征着智慧与灵动。他期待基中两国的坚实干劲继续巩固，期待中国引领世界向更加包容的现代化迈进、为人类和平与积极变革作出新的贡献。马茂说，基中两国将继续深化互信和友好合作，推动“基里巴斯20年发展规划”同共建“一带一路”倡议充分对接，为两国人民创造更加美好和繁荣的未来。愿蛇年的吉祥之光照亮两国和两国人民的每一天。

马茂最后再次祝愿中国繁荣昌盛、国泰民安，祝愿中国人民阖家幸福、万事如意，祝愿基中友谊蓬勃发展、万古长青。

马来西亚总理：

马中携手迎接共同繁荣的伙伴关系

新华社吉隆坡1月26日电（记者 王嘉伟 毛鹏飞）马来西亚总理安瓦尔25日晚表示，希望马来西亚和中国携手共进，拥抱繁荣的伙伴关系和共同的发展目标。

安瓦尔当天用中文向马来西亚及全球华人、中国人民致以问候，“过年好，年年好！”，祝愿大家“心想事成”。

安瓦尔当晚出席2025年“欢乐春节”全球启动仪式暨“欢乐春节·五洲同欢”演出时致辞说，农历新年来临时，各界人士汇聚于此，不仅是庆祝新春佳节，也是共同见证与祝福马中两国的持久深厚

友谊。

安瓦尔说，马中两国在经贸、投资等领域达成合作，在彼此信任相互合作的基础上建立深厚友谊，共同维护和平与发展趋势。此外，两国还通过推动文明对话、加强对文化差异的理解和尊重，增进双方关系。

“欢乐春节”活动由中国文化和旅游部主办，自2001年起已连续举办25年。2025年将迎来申遗成功的首个春节，“欢乐春节”活动今年将在全球100多个国家和地区举办近500场展演项目，让世界各国人民感受中华优秀传统文化的独特魅力。



▲1月25日，演员在马来西亚吉隆坡进行武术表演。



▲1月25日，在西班牙巴塞罗那，“与巴塞罗那共庆新春佳节”活动上表演舞龙，吸引了众多当地居民参与。



▲1月25日，人们在俄罗斯莫斯科中国文化中心学写毛笔字。当日，一场春节文化体验活动在俄罗斯莫斯科中国文化中心举行，吸引了众多参与者。

本版图片均据新华社

斐济发行

中国农历蛇年生肖邮票

据新华社苏瓦1月26日电（记者 郭鑫惠）斐济邮政与斐济中国文化中心25日联合发行中国农历蛇年生肖邮票，共贺春节。

蛇年生肖邮票一套四枚，由中国设计师钟峰设计，灵感来自陕西博物馆收藏的一件镶嵌有蟠虺纹图案的簋。

在邮票发行仪式上，斐济副总理普拉萨德和中国驻斐济大使周剑共同在首日封上加盖邮戳和签名。

普拉萨德在致辞中说，蛇象征着智慧、韧性和变革，希望这种精神能激励斐中两国关系取得更大进步。

周剑说，这个蛇年将迎来中斐建交50周年，中方愿同斐济人民一道努力，让中斐友好代代相传。

斐济邮政首席执行官艾萨克·莫表示，这是斐中双方连续第10年联合发行生肖邮票，在方寸之间展现两国间的文化交流与文明对话。联合发行邮票是两国友谊的见证。

蛇年邮票发行拉开了2025斐济“欢乐春节”系列活动的序幕。



1月25日，在斐济索里，一名女孩展示由斐济邮政与斐济中国文化中心联合发行的中国农历蛇年生肖邮票首日封。